

# El glorioso Ejército salvador de España sigue cosechando triunfos en todos los frentes

Los bulos marxistas

## Estadística interesante

MADRID.—El Gobierno rojo, por intermedio de sus emisoras, no hace más que anunciar victorias de las milicias marxistas y afirmar que la mayor parte de la superficie territorial de España está en sus manos; pero la realidad se encarga de desmentirlo.

En poder de las fuerzas del Gobierno nacional de Burgos está un área territorial de 675.077 kilómetros cuadrados, representando una población de 14.038.763 habitantes.

En poder del Gobierno de Madrid está solamente una extensión del territorio nacional de 163.110 kilómetros cuadrados con 8.190.174 habitantes.

## Disposiciones promulgadas en el día de ayer

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha promulgado en el día de hoy las siguientes disposiciones:

Decreto número 105

Disponiendo que el consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Antonio Laserra, asuma las funciones de delegado de la Junta de Defensa Nacional en la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Orden

Concediendo el pase a la situación de supernumerario al ingeniero primero del Cuerpo Nacional de Ingenieros Agrónomos a don Mariano Lozano Salas, con destino en la Sección Agronómica de Zaragoza.

Orden

Concediendo la vuelta al servicio activo al comandante médico del reemplazo por enfermos de Algeciras, don Servando Casas Fernández.

Orden

Concediendo el empleo de teniente médico al alumno de la Academia de Sanidad Militar don Enrique Ballesteros Ramos por haber realizado las prácticas reglamentarias.

Circular

Resolviendo consulta sobre el pase a la situación de retirado del personal que cump-la la edad reglamentaria para ello.

## La flota alemana

BERLIN.—La Cancillería rechazó la sugerencia que días pasados le hizo el embajador británico de que retirase algunas unidades de guerra de las numerosas que tiene actualmente en aguas españolas.

La negatiba se funda en que, hasta ahora, el Gobierno de Madrid no ha dado satisfacciones a los cargos que se le han hecho por el asesinato de súbditos alemanes.

## Diversas noticias

### Destitución del Ayuntamiento madrileño

ROMA.—El Ayuntamiento madrileño ha sido sustituido por una comisión proletaria, que comenzó a funcionar inmediatamente, haciéndose cargo de todos los asuntos administrativos.

### Tienen preparada la fuga

AVILA.—Confidencias que tienen todo el valor de la máxima verosimilitud, aseguran que Indalecio Prieto tiene preparado un magnífico dimotor en un lugar seguro de Madrid para emprender la huida tan pronto como las circunstancias lo aconsejen.

El aparato se encuentra cuidadosamente instalado en un amplio invernadero próximo al Retiro. Allí hay una guardia pretoriana que no deja acercarse a nadie a doscientos metros. Llegado el momento oportuno, el avión saldrá del hangar y emprenderá el viaje desde el Paseo de Coches.

Azaña y Galarza tienen preparado un autogiro en el campo de polo de la que fue Casa de Campo, a la derecha de la entrada principal de aquel establecimiento.

## LUMBRES DE LA RAZA

### REQUETE

Requetés de granito; firmes y duros. De Pamplona a San Fernando habeis trazado una diagonal heroica. En España habeis abierto una nueva ruta con vuestras rojas boinas de romance. Rojas boinas como un coágulo de sangre. Como una mata de claveles encarnados. Y así, de claveles calientes—sangre espléndida—habeis trazado esa diagonal heroica.

Requetés de España. Boina roja y escapulario. Letrillas de Aoiz y del Maestrazgo, Serventesios de Morella y Vinaroz. Y sobre todos ellos, el estupendo soneto de Irún. Allí fué el episodio escalofriante. Defendianse con furia los rojos en número infinitamente superior a los nuestros. Y en un sector, se corrieron momentos de verdadero peligro. Entonces el coronel requeté Beorlegui—laureles y oros sobre sus sienés—se volvió a sus muchachos y, echando lumbre por los ojos, dijo:

—¡Requetés! ¡¡Por Dios!!

Y se lanzó a la brecha. Como una tromba pasaron las boinas rojas sobre los marxistas. “¡Por Dios!”, Y por Dios y por España, se tomó Irún.

\*\*\*

Requetés. Boinas rojas como un coágulo o como un clavel. O como un corazón abierto. Requetés que morís por un escapulario o por los dos colores imperiales. Habeis mezclado vuestro vinillo del Maestrazgo con nuestro vinillo de Jerez. Y con el Ri-veiro de Galicia y el Montilla cordobés. Pues arriba la copa y brindemos por los contornos de nuestra España. De toda nuestra España única imperial y eterna, con su eterna primavera de boinas rojas como amapolas en campos de oro de la meseta. ¡Requetés! ¡Por Dios!

## EXTRACTO DE LA CHARLA DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

### Más de cincuenta cañones se han cogido a los rojos en San Sebastián

#### En Madrid temen ya el asalto

Comenzó anoche su amena charla el general Queipo de Llano refiriendo cuanto había hecho durante el día. Asistió por la mañana en las Escuelas de la Puerta Osario a la reposición del Crucifijo y luego marchó a Jerez con su familia, donde fueron obsequiadísimos. Al regreso se detuvo en Los Palacios para asistir también a la reposición del Crucifijo en las Escuelas.

Al hablar de este último pueblo dijo que a pesar de haber en él muchos obreros sin trabajo no ha ocurrido el menor incidente, habiéndose sumado todos desde el primer día a la noble causa del Ejército, y por eso dichos obreros tendrán la recompensa que merecen facilitándoseles trabajo.

Comentó después las noticias facilitadas por el ministro de la Guerra, quien dijo ayer que habían enviado refuerzos al Sudoeste de Madrid ante el temor de que la ciudad sea asaltada por sorpresa.

El señor Queipo dijo que los marxistas tienen motivos sobrados para no temer eso que puede ocurrir antes de que transcurran muchas horas.

Comentó otras noticias falaces de la radio de Barcelona y habló de las inmundicias cometidas por el consejero de Guerra de la Generalidad, Sandino, al que acusó de ladrón.

#### La situación de San Sebastián

Refirióse después a la situación de San Sebastián, cuya población ha cambiado de aspecto en veinticuatro horas. Millares de personas que había escondidas van apareciendo por todas partes y ante el orden y la libertad que allí existen se dedican a visitar los estragos causados en la población por la canalla marxista y expresan su satisfacción al verse libres de las hordas rojas así como porque la ciudad esté en poder del Ejército salvador.

Numerosas tiendas han sido saqueadas y en una de ellas se han producido pérdidas por valor de 250.000 pesetas. Todos estos damnificados se muestran satisfechos por verse libres de los marxistas.

### Los rojos en San Sebastián

#### El botín de guerra

En las cercanías de San Sebastián se ha cogido a los rojos un importante botín de guerra, figurando en el mismo más de cincuenta cañones y enorme cantidad de fusiles y municiones cuyo número no se puede precisar, pues todavía se están cogiendo.

Los marxistas han dejado a la población sin víveres, pero las autoridades militares se están ocupando con actividad del abastecimiento y la situación de la capital en este aspecto estará normalizada antes de cuarenta y ocho horas.

#### Los crímenes de los marxistas

Antes de huir los marxistas de San Sebastián, mataron vilmente a ocho enfermos que se hallaban en el Hospital, figurando entre ellos la esposa del cónsul de Finlandia y otra señora.

Parece que en la defensa de San Sebastián intervinieron quince alemanes, veinte belgas y setenta franceses. Todos ellos, naturalmente, sin patria, porque ésta los repudia por el terror, y las personas de orden no se atreven a salir a la calle por el temor de ser asesinadas.

Sólo queda por identificar unas ochenta personas de las doscientas cincuenta asesinadas por los marxistas.

#### Los nacionalistas vascos

Manifestó después el señor Queipo de Llano que los nacionalistas vascos estuvieron en pugna con los comunistas. Al contrario. Han permanecido fieles a ellos hasta el último momento, aunque hayan sido infieles a la religión que dicen profesar. Son, por lo tanto, los nacionalistas vascos tan canallas como los marxistas y tanto a unos como a otros se les aplicará rigurosamente la ley. Esos nacionalistas, cuando huían hacia Bilbao, fueron alcanzados por la retaguardia de nuestras fuerzas cerca de Deva y se dieron vergonzosamente a la fuga.

#### Los heroicos defensores del Alcázar de Toledo

Ocupóse después el señor Queipo de Llano de la situación de Bilbao, diciendo que dicha ciudad caerá también muy pronto en nuestro poder y dijo a continuación que en Toledo el ministro de Chile gestionó del jefe de las milicias rojas el envío de un emisario al Alcázar para tratar de la rendición de los sitiados o al menos conseguir que pudieran salir de allí las mujeres y los niños.

El jefe de las fuerzas que se resisten en el Alcázar, el heroico comandante Moseardó, se negó a tratar con los marxistas. No se podía fiar de ellos pues lo que hubiese hecho sería poner a las mujeres y a los niños en vanguardia, para obligar a los del Alcázar a rendirse.

El comandante Moseardó dijo que si el ministro de Chile quería hablar con ellos que pidiera antes autorización al Gobierno de Burgos.

Con este motivo, el general Queipo de Llano enaltecó el gesto del comandante Moseardó y dedicó sus más entusiastas elogios a los bravos defensores del Alcázar.

En el frente de Oviedo sufren los marxistas otra derrota

### Mandaba las milicias rojas un francés que es hecho prisionero

Los rojos trataron ayer de imprimir un avance sobre la ciudad y sufrieron un nuevo descalabro.

Todavía no se han convencido de que las ciudades que están tomadas por el Ejército son invulnerables y que cuantas intenciones hagan para tomarlas son infructuosas y perjudiciales para ellos por los serios descalabros que sufren.

Nuestras fuerzas realizaron hábiles movimientos y cercaron al enemigo, al que derrotaron en toda la línea.

Se hizo a los rojos muchos prisioneros, entre ellos el jefe que les mandaba, que por cierto era un francés.

En su cobarde huida, los marxistas dejaron abandonados abundante material de guerra, entre el que figuraban muchas cajas de granadas de mano.

#### Templos y casas destruidos

### En Valencia los rojos han puesto en práctica su odioso sistema

BURGOS.—Han llegado a esta ciudad varios fugitivos de Valencia, quienes han manifestado que los elementos del Frente Popular han sido rebasados por los comu-

marxistas han incendiado numerosos templos, el Palacio Arzobispal y muchas casas particulares, después de haber sido saqueados unos y otros por las hordas criminales.

Entre los comunistas y los anarquistas han surgido serias diferencias y han tenido ya varios sangrientos encuentros, de los que han resultado muchos muertos y heridos.

La población, como en todas las que están en poder de los marxistas, está dominada por el terror, y las personas de orden no se atreven a salir a la calle por el temor de ser asesinadas.

#### Victorias de nuestro Ejército

Refirió a continuación el general las victorias alcanzadas por nuestro Ejército en Zaragoza, Talavera y el valle del Tíetar, donde han sido derrotadas columnas marxistas y se ha hecho al enemigo muchas bajas, habiéndosele cogido también abundante material de guerra.

En Antequera ha sido derrotada otra columna roja, habiendo sido muerto el jefe que la mandaba, y nuestras tropas han ocupado los pueblos de Peñarubla y Tebas. En este sector se han pasado a nuestras fuerzas un capitán, un alférez, tres clases de tropa y dieciséis soldados.

La columna del comandante Redondo ha avanzado hasta las cercanías de Ronda, en cuya ciudad se han refugiado los marxistas. Otra columna tomó Grazalema y se ha dedicado a tomar posiciones y ha recogido al enemigo 60 cadáveres y bastantes heridos.

Habló después del rumor que circulaba de que los barcos piratas habían sembrado el estrecho de minas y dijo que no lo creía porque eso no se puede hacer en una vía internacional, pero se asegura que una escuadra inglesa ha salido de Gibraltar para aplicar el castigo que merece tal infamia.

Refirióse después a la situación del Frente Popular francés que está a punto de romperse y dijo también que había llegado a Mallorca una escuadra francesa y que el almirante invitó a comer a las autoridades que dependen del Gobierno de Burgos. De eso, a que Francia reconozca el Gobierno de Burgos, media un paso.

Nuevamente habló de las adhesiones que recibe de los telegrafistas honrados y por último elogió el rasgo de los obreros eventuales de la Pirofocnia de Sevilla quienes han acordado trabajar una hora más en favor del Ejército salvador.

# LA REVOLUCION ROJA

## Cómo la tenían organizada los marxistas y comunistas

(Documento hallado en un autobús de la Sierra el día 5 de Julio de 1936).

### Informe confidencial

#### Instrucciones y contraseñas

Con objeto de controlar debidamente los últimos detalles del movimiento desde el próximo día 3 de Mayo sólo podrán cursar órdenes los agentes de enlace que se entenderán entre sí por medio del cifrado E. M. M. 54 22.

Los jefes locales deberán dar verbalmente las instrucciones al Comité.

La contraseña general es:

1—2 en 1: Orden de comenzar la movilización.

2—1 en 2: Orden de comenzar el movimiento.

2—2 1—1 en 1: Orden de asalto a los puntos determinados.

2—3 en 5: Aprensamiento general de contrarrevolucionarios.

2—4 en 3: Movilización sindical.

2—5 en 4: Huelga general.

2—5 en 5: Actos de sabotaje, voladuras de líneas férreas.

1—3 en 2: Aplazamiento del movimiento:

1 al 10: Orden aprovisionamiento.

10—0: La orden está a punto.

0—0: Cierre de fronteras y puertos.

1—1: Ejecución de los que figuran en las listas negras.

Todas estas órdenes se darán en días vísperas del movimiento 10 de Mayo o 29 de Junio a las doce de la noche desde la estación emisora instalada en la Casa del Pueblo de Madrid, cuya longitud de onda es casi la de Unión Radio de Madrid.

#### Organización de Madrid

Se divide en los siguientes radios:

A y B: Chamarín de la Rosa. Depósito de la Casa del Pueblo de este punto.

C y D: Cuatro Caminos. Depósito en el Círculo Socialista de la Barriada.

E y F: Distrito de Palacio. Depósito de la imprenta del «Mundo Obrero».

G y H: Idem de la Universidad. Depósito de la Redacción de «El Socialista».

Y y J: Distrito de La Latina. Depósito en el Círculo Socialista del distrito.

K y L: Distrito de San Martín. Depósito en la Casa del Pueblo. Secretarías 1, 3, 5, 7 y 9.

M y N: Inclusa. Depósito en la Agrupación Socialista.

N y O: Distrito de Pardiñas. Depósito, Castelló, 19, garage.

P y Q: Sur. Depósito de la Asociación Socialista de Valdecasas.

R y S: Carabanchel. Círculos Socialistas.

T, U, V, X, Y, Z: Centro de Madrid. Depósito de la Casa del Pueblo, Secretarías 2, 4, 6, 8, 10 al 20 y salón terraza.

#### Plan a seguir en Madrid

El comienzo del movimiento lo señalarán cinco petardos que estallarán al anochecer.

Inmediatamente se simulará una agresión fascista a un centro de la C. N. T., declarándose la huelga general y sublevándose en el interior de los cuarteles los soldados comprometidos. Los radios comenzarán a actuar encargándose los T. U. V. de la toma del palacio de Comunicaciones, Presidencia y Guerra. Los del distrito asaltarán las Comisarías y los X. Y. Z. la Dirección General de Seguridad. Un radio especial compuesto exclusivamente de ametralladoras y bombas de mano irá al Ministerio de Gobernación atacándolo por itinerarios siguientes: Carretas, Montera a Mayor, Correos, Paz, Alcalá, Arenal, Presiados, Carmen y San Jerónimo. Los radios actuarán con 50 células de diez hombres en las calles de segundo y tercer

orden y con dos células solamente en las calles de primer orden y paseos.

Las órdenes son de ejecución inmediata de todos los detenidos contrarrevolucionarios. Los republicanos del F. P. serán invitados a secundar el movimiento y en caso de negarse a ello serán expulsados de toda España.

Seguidamente recibiré informes de las restantes provincias y un fichero completo de los principales colaboradores de toda España.

Una copia del fichero espero remitírsela o bien llevarla en propias manos si paso por ahí.

### Informe confidencial número 11

Se confirma las fechas del 11 de Mayo a 29 de Junio para la iniciación del movimiento subversivo, según sea el resultado de las elecciones de Presidente de la República, según se indica en el informe anterior. SOVIET NACIONAL. Le han de formar los siguientes elementos:

Presidente, Largo Caballero.

Comisario del Interior, Hernández Zancajo, del Partido Socialista.

Idem del Exterior, Luis Araquistain, del P. Socialista.

Idem de Trabajo, Pascual Tomás, del P. Socialista.

Idem de Instrucción, Eduardo Ortega y Gasset, del F. R. I.

Idem de Agricultura, Zabala, del P. Socialista.

Idem de Hacienda, Julio Alvarez del Vayo, del P. Socialista.

Idem de Guerra, teniente coronel Mangada.

Idem de Marina, Jerónimo Bugeda, del P. Socialista.

Idem del Ejército Rojo, Francisco Galán, del Partido Comunista.

Idem de Ferrocarriles, Álvarez Angulo, del P. Socialista.

Idem de Industria, Marañón.

Idem de Comercio, Vega, del S. R. I.

Idem de Obras Públicas, José Díaz, del P. Comunista.

Idem de Propaganda y Prensa, Javier Bueno, del P. Socialista.

Idem de Justicia, Luis Jiménez de Asúa, del P. Socialista.

Asesor de la Presidencia: Ventura-Delgado, de la III Internacional.

La Plana Mayor del movimiento estará constituida por Largo Caballero, Hernández Zancajo y Francisco Galán. Los enlaces estarán constituidos en la forma siguiente:

Jefe Superior: Ventura, de la U. R. S. S. y de la III Internacional.

Euzkadi: Rafael Pérez, de la J. U. M. C.

Cataluña: Pedro Aznar, del P. Catalá P. Levante. Escandell, del P. Socialista.

Aragón. Pavón, de la C. N. T.

Baleares: Jaume, del P. Socialista.

Galicia: Romero Robledano, del P. Comunista.

Canarias: Mitjé, del P. Comunista.

Asturias: Belardina Tomás.

Andalucía: Bolívar, del P. Comunista.

Extremadura: Margarita Nelken.

Castillas: José Luis y Andrés Manso.

#### Milicias

Se dividen en tres clases según la misión que tienen asignada: Las de asalto, cuyas funciones es ofensiva; las de resistencia, encargadas de servicios complementarios, y las sindicales, cuyo objetivo principal es la huelga general. El número aproximado de estas fuerzas en toda España: Asalto, 150.000 hombres. Resistencia, 100.000. Sindicales, que son ametralladoras, arma corta y ame-

### Gobierno Civil

## Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 51.556 75 pesetas.

Un castellano viejo, J. G. O., 25 pesetas; Granito de Oro «Venta Chicote», 25; don Juan Antonio Millán Castro, 50; don Manuel Caballero Cabrera, 50; los niños Aurora, Encarnación, Angel, María del Rocío, Cristina, Filomena y Rafaela Bellón, 20 (estos niños de familia pobre sacrifican lo que en su lucha iban guardando todo el año para su ropita y calzado; don José Alvarez, 5; señor Castillo (el 10 y medio de lo que le corresponde por la propiedad del Teatro Duque de Rivas, 38'30; personal técnico y obreiro del Laboratorio «Besoy» según relación que obra en este Gobierno Civil, 260; «La Constancia» Sociedad Anónima, 25; don Francisco Ramírez Rodríguez, 15; don Rafael Alvarez Almoguera, 5; don Manuel González Martín, 2; don Manuel Sánchez Aroca, 10; doña Dolores García González, 25; doña Teresa Gutiérrez Gavilán, 25; don Francisco Morilla de la Torres, 25; don Rafael Guerrero Barea (segunda entrega), 50; don Salvador Lebrat Ballesta y señora, 50; don Emilio Lebrat Ballesta y señora, 10; doña Encarnación Pérez de Luque, 25; doña Dolores de Luque y Pérez, 25; Sobrinos de don Carlos Pérez, don José de Luque y Pérez y don Rafael Pérez Aguilar, 25. Total hasta hoy, 52.197'05 pesetas.

### Suscripción para el Hospital de San Juan de Dios

Suma anterior, 275 pesetas.

Don José Pérez Guerrero, 100; señora de Viguera, 25; don Miguel Poveda Sánchez, 5; don Elías Hernández, 50; doña María Blázquez Pareja, 25; don Francisco Tejero, 5. Suma hasta hoy, 485 pesetas.

### En campaña

## Madrinas de guerra

Solicitan madrinan de guerra los soldados siguientes:

Los primeros del Arma de Aviación Saturno Guarci y Charles Sumer. Dirección: Destacamento de Aviación Militar de Córdoba, oficina de vuelo.

Los artilleros conocidos por Aspirina y Veramón, del Regimiento de Artillería Pesada número 1, 3.ª Batería, Campamento del Capricho, Alcolea (Córdoba).

Los soldados del Batallón de Voluntarios

José Vargas, Enrique Artacho, Antonio Fernández Aguilar, Fernando Díaz, Rafael Pérez Fragero, José Icardo, Ignacio Lapuente, Domingo Velasco, Manuel Pérez Fragero, Francisco Artacho, José Sánchez, Eduardo Amo, Rafael Serrano, Rafael Enriquez, Santos de Viguera, Rafael Castro, Fernando Cerezo y Joaquín Castro.

### Mando general de las milicias

Jefe superior, Santiago Carrillo, Euzkadi; Fulgencio Mateo, de Bilbao-Castillas; Luis Azaga y Bruno Alonso, Extremadura; Nicolás de Pablo, Andalucía; Fernando Bolano, Asturias; Graciano Antura, Cataluña; Miguel Vandrés, Levante; Saira, Galicia; Fernando Osorio, Asagón; Castillo, Baleares y Canarias, no tienen.

Radio y células: Los radios se componen de mil hombres y las células de diez y el jefe.

Zonas de Asalto: Son Madrid, Asturias, Extremadura, Cataluña, Andalucía, Galicia, Alicante y Santander.

### Zona Minera y Fabril

De Vitoria. Pasajes, Mondragón en Guipúzcoa. Murcia, Barruelo, Reinos y Logroño. El resto de España es zona de resistencia.

Organización armada.—Números aproximados de cada organización: Madrid, 25.000, 25.000, 25.000. Extremadura, 15.000, 16.000, 20.000. Cataluña, 30.000, 40.000, 20.000. Andalucía, 15.000, 12.000, 10.000. Galicia, 15.000, 10.000, 20.000.

Remito mañana nuevos datos e informes con detalles de la organización por provincias.

X. X. X.

## Comisión organizadora de la suscripción patriótica

### Resumen de su gestión

Esta Comisión ha acordado poner en conocimiento público un resumen mensual de su gestión.

#### Situación en 31 de Agosto

Ingresos.—Importe de la suscripción, 783.816'94 pesetas.

Producto líquido de la lotería, 208.667'90 pesetas.

Total ingresos, 992.484'84 pesetas.

Pagos.—Efectuado por el Excmo. Ayuntamiento con autoridad a la constitución de esta Junta (8 de Agosto), 149.776'04 pesetas. Obligaciones contraídas por dicha Entidad y satisfechas por la Comisión, 46.973'40 pesetas.

Anticipos reintegrables a Cuerpos y Entidades a formalizar, 85.652'50 pesetas.

Pagos hechos por la Comisión, 121.310'90 pesetas.

Total pagos, 403.912'84 pesetas.

Existencias en 31 de Agosto, 588.572'00 pesetas.

Los pagos realizados corresponden a conceptos muy diversos como son: Socorro a la familia de heridos y muertos en campaña y víctimas de bombardeo aéreo, subvención al Hospital de la Cruz Roja, sostenimiento de refugiados de pueblos y familias indigentes de esta capital (asciende hoy a 357 personas que están instaladas en los Grupos Escolares de Colón y Fernán Pérez de Oliva); vestuario de las fuerzas civiles movilizadas y también de parte de las milicias, devengos del personal civil voluntario, vino y tabaco para los defensores de nuestra Patria, etc., etc.

En cuanto a lo que corresponde satisfacer por el Presupuesto de Guerra la mayor parte de los anticipos reintegrables, la Delegación de Hacienda hará a su tiempo y cuando esté autorizada para ello por la Superioridad la debida formalización ingresando de nuevo este dinero en la suscripción patriótica.

Esta Comisión reitera una vez más su petición de que aquellas personas que no hayan aportado a la suscripción lo que deban con arreglo a su posición económica, lo hagan con arreglo cuanto antes, advirtiéndoles que, de acuerdo como en todo, con los señores Comandante Militar y Gobernador Civil se está formando rápidamente un fichero, demostrativo de la conducta de cada cual en esta ocasión, fichero que servirá para hacer cumplir sus ineludibles deberes patrióticos a los que voluntariamente no lo hayan cumplido.

Córdoba, 4 de Septiembre de 1936.—La Comisión: Manuel Danvila, Juan Cruz Conde, Pedro Mengibar, Angel González.

NOTA.—Todos los justificantes de los pagos hechos están a disposición de cualquier ciudadano que quiera examinarlo, en el despacho en que se reúne esta Comisión, mañana y tarde, en la Delegación de Hacienda.

## DONATIVOS

Tercera lista para la subasta tómbola recibidos en la Delegación de Hacienda:

Don José Valenzuela y señora, dos abanicos y dos figuras escayola.

Doña María Teresa de Garay, viuda de la iglesia, un tarjetero japonés de marfil.

Don Pedro Mengibar Mesa y señora, un juego de china para té, un idem moruno, un jarrón moruno, un juego para huevos con cucharilla de plata.

Don José Villén Mohedano y señora, un abanico pintado con armadura de hueso y estuche.

Don Luis Ruiz de Castañeda, una figura artística.

Don Rafael Ortega Contreras, un arado «Campeón» R. S. 2, una grada «La Campeña» número 2, una sembradora de algodón marca «La perfecta».

Don Rafael Gavilán Bravo, un cuadro pintado; el niño Rafael Serrano Muñoz, un cuadro pintado por él mismo; don Rafael Serrano González, una colección de 70 monedas de plata árabes; doña María Gómez Arias, un joyero de ágata; doña Enriqueta González León, viuda de Serrano, un reloj de oro con diamantes rojo y esmalte; doña Teresa León de Fernández de Mesa, un centro grande de cristal, un abanico antiguo y unos prismáticos; agente de transportes de M. Z. A., cinco monedas árabes oro.

Doña Julia Leston, viuda de Fuentes, una radio «Philips» de mueble.

Doña María Pavón Fuentes, un aparato para luz.

Medina Azahara, un espejo.

Don Angel Martínez Ariza y señora, un acordeón marca «Cid», un laúd, cinco armónicas y un receptor de galena con auriculares.

Don Antonio Fernández Vergara, Confeitería «La Gerla», 3 cajas fantasía rellenas,

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba

### CIRCULAR

Esta Sección Administrativa llama la atención de las autoridades locales de toda esta provincia, para el más exacto cumplimiento por parte de las mismas, de lo dispuesto en el apartado 3.º de la Orden de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, fecha 24 de Agosto último, aplicable en esta provincia en el mes de Octubre próximo por haberse prorrogado las vacaciones en toda la provincia hasta el día primero de este último mes, rogándoles no dejen de comunicar los señores maestros y maestras de las escuelas nacionales que se hayan presentado en dicho día a prestar servicio en sus respectivas escuelas.

Córdoba, 16 de Septiembre de 1936.—El jefe de la Sección, José Coello.

### Del Ayuntamiento

## Los servicios de Abastos

Al recibir esta mañana el Alcalde a los periodistas les dijo que los servicios de Abastos de la capital que llevaba la Intendencia Militar han pasado de nuevo al Municipio.

La Comisión de Abastos ha comenzado sus tareas y está confeccionando una lista con los precios de los artículos de primera necesidad para que sea conocida por el vecindario.

A los conductores de automóviles de servicio público

Dispuesto por el señor Alcalde que los conductores de automóviles de servicio público vayan uniformados a partir del día 1.º de Octubre próximo, deberán los interesados pasar por la Jefatura de la Guardia Municipal, donde se les indicará modelo de uniforme. La hora de informarse es de 9 a 10 de la mañana.

## Batallón de Voluntarios de Córdoba

### Donativo

Don Julián Romero Ranché, arrendatario de la huerta de San Marcos, ha donado a este Batallón cuatro gallinas.

El teniente coronel jefe del Batallón de Voluntarios, creyendo que este donativo cubre mejor las necesidades de los enfermos del Hospital de Agudos de esta plaza, ha hecho traslado del obsequio a los mismos, no sin agradecer, como merece, el rasgo generoso de dicho señor.

## El abastecimiento de la ciudad

Productos entrados en la ciudad en el día de hoy:

Pescado, 4.035 kilos. Huevos de campiña, 674 docenas. Patatas, 50.000 kilos; azúcar 20.040 kilos; carbón vegetal, 1.164.

Córdoba 16 de Septiembre de 1936.

2 centros árabes, 1 bombonera con cabeza de perro, 1 sortijero de muñeca, 1 polvera de níquel, 1 polvera imitación china, 1 caja de raso galón oro, 1 sortijero de pasta, 1 cabeza de mayólica, 1 cofre de metal dorado y 1 tocador con lunas biseladas.

Don Manuel Guerrero García del Busto, 1 medalla de oro bajo conmemorativa de la corrida del año 1891 con la estigie de Lagartijo.

Don Pedro Martínez Hidalgo, 3 muñecas tamaño grande.

## EL GAS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

## CONTINENTAL

### Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

## ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GABINETE de damasco seminuevo, muy barato se vende en Ambrosio de Morales, 18.

SE ARRIBANDA una casa con garage en el Paseo de la Victoria, 41. Razón, Braulio Laportilla, 4, pral.

CONTINENTAL, máquinas de escribir

y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

PENSION CATOLICA DE ESTUDIANTES.—Casa moderna e higiénica, junto a la Universidad, dirigida por un sacerdote. Goyeneta, 19, Sevilla

## Tinto Andaluz

Contamos con existencias para servir a nuestra clientela

## BODEGAS DE FUENTE REINA

Morería, 11 - Teléfono 2121

# Interesantes noticias de toda España

Detalles de la entrada del Ejército en San Sebastián

## El vecindario recibe a las tropas libertadoras enloquecido de entusiasmo

SAN SEBASTIÁN.—Recibimos nuevos datos de San Sebastián que ponen de manifiesto el delirante entusiasmo con que el vecindario recibió a las fuerzas salvadoras.

Conocida la entrada de las primeras fuerzas, el vecindario de las calles por donde pasaban las tropas nacionales se echó a ellas verdaderamente enloquecido de entusiasmo.

Muchas personas que habían permanecido dos meses ocultas, fumiendo la represalia, se arrojaban al paso de las fuerzas nacionales, y abrazándolos y besándolos los «detentes» que llevaban en sus pechos con la efigie del Sagrado Corazón de Jesús. Desgarradoras escenas se sucedían al paso de los soldados de España. Hombres y mujeres lloraban de emoción.

Las dos columnas primeras que entraron en la ciudad fueron las dos de Artillería al mando de don Jesús España y la de Infantería.

Esta última penetró por la avenida llamada «El Bulevar» y a su paso los vecinos la aclamaban. Algunos momentos después entró el coronel Beorlegui, que ocupaba un automóvil. Como se recordará está herido en una pierna y no obstante dirigió la operación.

El comandante militar de Pamplona coronel Santofía y el comandante Troncoso hicieron poco después su entrada triunfal en la ciudad. Una compañía con Bandera y música les rindió honores.

La alegría de los habitantes de San Sebastián tuvo caracteres verdaderamente

apoteósicos. Se formaron manifestaciones en las calles que recorrieron de un lado a otro de la ciudad.

Cuando las fuerzas llegaron a la Diputación se repitieron estas manifestaciones de júbilo y entusiasmo, vitoreándose a España y al glorioso Ejército salvador.

La muchedumbre gritaba enloquecida: «¡Ya estamos salvados!».

Un grupo de obreros se abrió paso por entre la muchedumbre, y algunos de ellos, llorando, se acercaban a los soldados y los abrazaban fuertemente.

Después, los obreros besaban emocionadísimos la enseña roja y gualda y se repetían las escenas y los vítores al Ejército y a España. El espectáculo era realmente edificante y conmovedor.

Poco después era ocupada sin resistencia alguna la Comandancia Militar y ante el edificio se repitieron estas manifestaciones de simpatía, de alegría y de entusiasmo.

El comandante Troncoso comenzó seguidamente a dictar disposiciones para reorganizar los servicios de policía, abastecimiento, luz y agua. Las órdenes se cursaban con gran rapidez e inmediatamente se iban notando sus efectos en los servicios.

Muchos bares y comercios abrieron sus puertas, invadiendo el público sus locales. A las once y media de la noche del domingo San Sebastián presentaba un animado golpe de vista, llenos los principales sitios y paseos de público, que lanzaba vítores entusiastas y entonaba a coro canciones patrióticas.

De la gesta gloriosa

## Los primeros que entraron en San Sebastián fueron los Requetés

SAN SEBASTIÁN.—Cupo la gloria de la primacía en entrar en San Sebastián a un grupo de sesenta requetés, que penetraron por el puente de María Cristina, al este de la ciudad y frente a la Estación del Norte.

Los requetés dirigieron al Gobierno Civil, y ya en este edificio, tomaron posesión del mismo.

Inmediatamente hicieron ondear en el balcón principal la gloriosa bandera roja y gualda, en medio de enormes vítores y aclamaciones y de un entusiasmo indescriptible.

NOBLEZA OBLIGA

## Nada menos que toda una mujer

Unas líneas sentidas y sencillas en honor de unas damas. De unas claras y virtuosas damas de Antequera. De la marquesa de Gauche y su hija.

Antequera ha sido, tal vez, la ciudad andaluza más castigada por los aviones rojos. Días de cuatro y cinco intensos bombardeos. Eso, después de haber asesinado las hordas marxistas a los varones de derechos del pueblo, y de haber incendiado sus casas.

Pues esta señora y esta señorita ejemplares han puesto, en todo momento, su patriotismo en vanguardia. Un hijo tiene la marquesa en el frente. Y ella y su hija, en el frente también. En ese frente de la mujer española, que es su pueblo, su ciudad. Al lado de sus hijos, que pelean por España, y al lado de su pueblo, que sufre. Bajo el terror rojo de los montes de Málaga y bajo la metralla roja de los aviones asesinos. Ni un punto de flaqueza. Ni un momento de deserción. En su puesto de honor. Puesto de honor, de españolidad, de señorío y de nobleza. Nobleza auténtica de sangre andaluza. De aquella sangre que puso un guión rojo en las murallas de Tarifa, con Guzmán el Bueno, y en las murallas de la Alhambra con Garcilaso. Claras damas de España.

Y esa señora y esa hija aguantan impávidas los bombardeos en el jardín de su casa solariega, bordada de escudos de piedra. Los aguantan sonriendo. Con esa bravura y esa nobleza tan femenina y tan española que nació de aquellas mujeres que iban roncas de coraje empujando los cañones de 1808 y que clavaron sus tijeras de bordar en los pechos del caballo de Murat.

¡Honor a las mujeres de España! ¡Honor a la auténtica nobleza española!

Dos pueblos de Málaga conquistados

## El enemigo huye a la desbandada

ANTEQUERA.—La columna de comandante Corrales realizó ayer una incursión y logró apoderarse de los pueblos de Peñarubia y Teba.

Los marxistas, que tenían sometida a la ciudad al terror rojo, al observar la presencia de nuestras fuerzas hicieron escasa resistencia y huyeron a la desbandada.

Presentáronse a las fuerzas gloriosas del Ejército nacional un capitán de Artillería, un alférez, dos sargentos y dieciocho soldados. Todos procedían de Alicante.

Nuestras tropas causaron al enemigo muchos muertos e hicieron bastantes prisioneros.

El vecindario de ambos pueblos aclamó entusiasmado al Ejército libertador que les libraba de la pesadilla marxista.

A última hora de la tarde visitó dichos pueblos el general Varela, siendo entusiastamente ovacionado por la multitud.

¡Pobrecitas milicianas!

## Dicen que iban engañadas

BURGOS.—Entre los muchísimos prisioneros que se han hecho a los marxistas en las diversas derrotas que estos han sufrido en el frente de Talavera, figuran varias milicianas rojas de catorce a dieciocho años, quienes se lamentan de su infortunio.

Dicen que iban engañadas y que jamás creyeron que se les sometería a lujas de esta índole.

Refieren que al salir de Madrid les manifestaron los jefes que iban a un paseo militar a Talavera y ellas nunca pudieron imaginar que tendrían que tomar parte como combatientes en estas clases de batallas. Todas se muestran horrorizadas de la lucha que han presenciado.

LISBOA.—Un fugitivo de Madrid llegado a Lisboa informa que las tropas marxistas que marchan al frente van reforzados por turbas de mujercuelas y numerosos barriles de vino.

Estas desgraciadas son las que después se lamentan y dicen que las llevaban engañadas.

Azaña toma precauciones

## Teme que se cometa contra él un atentado

TETUAN.—Se tiene noticia de que a raíz del atentado de que fué objeto hace días en Valencia el ex presidente de la República interino don Diego Martínez Barrio, adoptó extraordinarias precauciones y se ha hecho rodear de una guardia especial, pues teme por la integridad de su persona.

## Inspección de Primera Enseñanza de la provincia

Según decreto de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, los maestros que con causa justificada se encuentren fuera de su residencia oficial y no puedan reintegrarse a ella, en el supuesto de que no se hubieran prorrogado las vacaciones, deberán presentarse en la Inspección los residentes en la capital y ante los Consejos locales de Primera Enseñanza o a los alcaldes en los pueblos, entregando nota de su filiación, cargo que desempeña, lugar de su residencia actual, causa o motivo que ha dado lugar a no estar incorporado a su destino y fecha en que hace la presentación.

Aunque los maestros de las circunstancias expresadas lo hayan hecho, están obligados a ratificarla hasta el 19 de los corrientes.

La autoridad local dará cuenta inmediatamente a la Inspección de estas presentaciones y semanalmente a la Junta de Defensa Nacional de las que vayan efectuándose.

Unos pistoleros hacen frente a la Policía

## Uno de los criminales resulta muerto y otro gravemente herido

SEVILLA.—Anoche se registró en la vecina ciudad de Sevilla un sangriento suceso.

La brigadilla de investigación social sorprendió a tres sujetos de pésimos antecedentes, pistoleros conocidos como autores de varios asesinatos cometidos en referida ciudad.

Los agentes de vigilancia dieron el alto a los pistoleros, pero éstos hicieron frente a la Policía, cruzándose entre ambos numerosos disparos.

Resultó muerto Antonio Valenzuela, afiliado a la F. A. I., en cuya mano derecha empuñaba una pistola del calibre 9 disparada.

Otro de los pistoleros llamado Antonio Peña fué detenido. Este sujeto estaba afiliado al partido comunista y era autor de un asesinato que se cometió hace algún tiempo en la calle de San Luis.

Las autoridades, al tener conocimiento de este importantísimo servicio, dedicaron elogios y felicitaciones a los policías que lo han realizado.

liado a la F. A. I., en cuya mano derecha empuñaba una pistola del calibre 9 disparada.

Otro de los pistoleros llamado Antonio Peña fué detenido. Este sujeto estaba afiliado al partido comunista y era autor de un asesinato que se cometió hace algún tiempo en la calle de San Luis.

Las autoridades, al tener conocimiento de este importantísimo servicio, dedicaron elogios y felicitaciones a los policías que lo han realizado.

Oficiales del Ejército a nuestras filas

## Milagrosamente han podido escapar de los marxistas

SAN SEBASTIÁN.—Han llegado a esta ciudad doscientos cincuenta jefes y oficiales del Ejército, quienes inmediatamente se han puesto al servicio de España.

Refieren dichos oficiales que cuando los marxistas lograron apoderarse de la ciudad donostiarra consiguieron escapar y han estado escondidos en los caseríos inmediatos a la población, hasta que tuvieron noticias de que el Ejército salvador había reconquistado la población.

Manifiestan que por un milagro no han sido descubiertos, pues en los lugares donde han estado escondidos, fueron muchas veces los marxistas para hacer registros y efectuar saqueos.

## FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Aportación cultural

Falange Española de la J. O. N. S., que aun en los momentos por los que atravesamos no quiere abandonar ni un solo instante su labor formadora, luchamos con las armas y con el espíritu, la inteligencia y el saber no se improvisan y puesto que nosotros lo sabemos, a la vez que luchamos en las trincheras de guerra, pedimos elementos de combate para aprovisionar las trincheras del saber; nuestros estantes están abiertos para que todos los que quieran contribuir a la obra con un libro con que llenar nuestra biblioteca, lo haga, ahora es el momento en que particulares y libreros deben hacer su aportación a nuestra Falange. Todos los libros y colecciones de Revistas deben ser enviados para ser catalogados y recogidos en nuestra biblioteca.

Esperamos que nuestra llamada sea fecunda.

IARRIBA ESPAÑA!

Para correr más ligeros

## Arrojan al mar numerosos fusiles

SAN SEBASTIÁN.—Se ha comprobado que los marxistas de San Sebastián, antes de huir, arrojaron al mar numerosos fusiles y municiones, con el fin de poder imprimir mayor rapidez a su transporte a otras ciudades.

## Iglesia del Carmen (Puerta Nueva)

Desde hoy la Misa que en esta Iglesia se dice todos los días a las siete, se dirá a las seis; y la de siete y media de los domingos se dirá a las cinco y media.

Noticias del extranjero

## La viuda de Lenin gravemente enferma

BERLIN.—Se reciben noticias de que se halla gravemente enferma la viuda de Lenin a consecuencia de la depresión moral que le han causado los fusilamientos de varios líderes comunistas en Rusia, muchos de los cuales eran amigos de ella.

## Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Bernardino Gallego Rodríguez, Petra Gallego, María Justa Santana, Pelagio Rosa Molina, Rafael Castellón Serrano, Mariano Castilla Lata, Pedro Ruiz Sánchez, Tomás Camargo Garrido y Antonio Díaz Lacalle.

La escuadra italiana

## Los barcos que hay en Barcelona

Los barcos que tiene fondeados la escuadra italiana en el puerto de Barcelona para proteger a sus súbditos, son los siguientes: tres cruceros, un contratorpedero, un barco petrolero y dos buques más.



**¡Orgullo de madre!**

¿Se goza de una salud perfecta. Crecen sano y robusto. Con que orgullo lo muestra su mamá y que satisfacción tan grande le producen los elogios que se le tributan.

Que bien ha criado Vd. a su hijo, le dicen sus amistades.

Si, pero, gracias a la **Harina Lacteada NESTLÉ**.

La lactancia debe completarse siempre con **Harina Lacteada NESTLÉ**, alimento ideal que por su valor nutritivo, digestivo y apropiado a las necesidades de proporción a la edad, el alimento necesario y sano para el niño y la lactancia, salvando de los peligros que pueden ocasionar las harinas ordinarias poco digestibles y no lactadas, aparentemente más económicas, pero, en realidad, más caras por su inferior valor nutritivo.

**HARINA LACTEADA NESTLÉ**

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detallé: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

LA SUBLEVACION DE LA MARINA PORTUGUESA

Suscripción abierta por GUION

para obsequiar con un recuerdo de Córdoba a la señorita de Radio Club Portugués, que tan brillantemente defiende a España desde el micrófono de su emisora

Table with 2 columns: Name and Price. Lists subscribers like Angel López Montijano, Antonio Pérez Torrealba, etc.

Suma y sigue 1 223 (Oportunamente se dirá en lo que ha de consistir el obsequio; su precio y lugar de adquisición.)

Antecedentes de la sedición Los primeros síntomas. El desembarco. «¡A España!» El «Dao». La rendición

LISBOA.—Hace ya tiempo que la Policía de Vigilancia y Defensa del Estado, tenía puesta su atención en las dotaciones de los barcos de guerra, pues por diversas fuentes de información le constaba que a bordo se hacía una desenfrenada propaganda de las delirantes doctrinas comunistas.

Al «Alfonso de Albuquerque» fué confiada la misión de ir a Valencia para proceder a la repatriación de algunos portugueses y súbditos extranjeros que se encontraban allí, huídos de Madrid y de Alicante.

Entretanto, la Policía de Vigilancia y Defensa del Estado no descuidaba la estrecha vigilancia que ejercía cerca de los navíos de guerra. De este modo, fué prevenida a tiempo por el Servicio de Informaciones de que se preparaba un movimiento subversivo en la Armada de carácter comunista.

Cerca de la una de la madrugada el capitán Agostinho Lourenco, director de dicho organismo policíaco, fué informado de que la recogida de las plazas a bordo de los barcos de guerra iba a hacerse en forma anormal y que otros marineros se preparaban para embarcar clandestinamente.

No obstante saber que estaba descubierta ya la trama criminal, los sediciosos continuaron preparándola. A las 3'30 se hizo un desembarco clandestino de marineros en Cais do Sodré.

Tan pronto el capitán Lourenco tuvo conocimiento de este hecho, se apresuró a comunicárselo al ministro de Marina. Simultáneamente, fueron dadas las órdenes preventivas a todas las guarniciones militares del país y a los jefes de Policía.

Antes de dirigirse a su despacho el ministro de Marina, acompañado del teniente Tenreiro, se pasó por el Centro de Aviación Naval, en Buen Suceso, donde advirtió que la normalidad era absoluta. El oficial de servicio, teniente Gomes, se apresuró a tomar las medidas necesarias.

Idéntica visita hizo el comandante Ortins de Beitencourt a la escuadrilla de sumergibles, después de la cual se dirigió a su despacho, donde tomó las medidas cuya oportunidad determinó la rápida sofocación del movimiento.

Cómo se sublevaron el «Alfonso de Albuquerque» y el «Dao»

El primer barco que se sublevó fué el aviso de primera clase «Alfonso de Albuquerque», que estaba anclado próximo a Terreiro do Paco.

En las primeras horas de la mañana, a pesar de saberse que las autoridades tenían ya conocimiento de que algo iba a pasar a bordo, los marineros se revolucionaron y recorrieron el barco dando gritos subversivos y pidiendo que se hiciera rumbo a la barra para dirigirse a España.

El oficial de servicio, con gran serenidad les hizo ver, con palabras vibrantes, que iban a cometer un acto de traición a la Patria, único en la historia admirable de la Armada portuguesa.

—Queremos salir a la barra. Dirija usted el navío hasta el mar, y una vez allí le desembarcaremos.

Las calderas estaban encendidas y el barco comenzó a navegar.

Se oyeron nuevos vivas subversivos. En el puente de mando, el oficial reprimiendo sus lágrimas ante tamaña insensatez, daba vivas a Portugal, que eran costeados con entusiasmo por los aspirantes a oficiales y por algunos marineros.

Comenzaba la criminal aventura. El barco, rumbo a la barra, seguía su marcha lentamente. En ese momento entraron en acción las ametralladoras, apostadas en Terreiro do Paco, y las piezas de los fuertes de Almada y de Alto do Duque.

Entretanto, el segundo teniente, señor Ferreira Deniz, aprovechando la confusión que reinaba a bordo, se lanzó al agua, nadando hacia tierra.

El contratorpedero «Dao» fué sublevado por cuatro hombres armados de pistolas que, hacia las tres de la madrugada, lo asaltaron cuando toda la tripulación dormía.

El marinero José Jacinto de Almeida estaba de servicio de ronda, y obedeciendo sin duda a una señal convenida, dejó subir a bordo a los citados cuatro hombres, que no se sabe de cierto si eran o no paisanos.

Acompañados de Almeida, invadieron los dormitorios y otras dependencias del barco, obligando a la marinería a sublevarse.

Los sublevados se dirigieron al camarote del oficial de servicio, segundo teniente don Joaquín Carrasco, prendiéndole. Acto continuo, la marinería insurreccionada apoderóse del barco, preparándose para zarpar. Cuando nació el día vieron salir al «Alfonso Albuquerque» y asistieron al bombardeo.

El «Dao» fué alcanzado por el fuego de tierra y se vió en la imposibilidad de salir a la barra.

Poco después de la rendición hubo de ser remolcado para el Arsenal, de donde siguió, también a remolque, hasta el dique seco de Alcántara.

A bordo del «Dao», así como en el «Alfonso de Albuquerque», fueron hallados algunos ejemplares del periódico clandestino «O Marinheiro Vermelho».

Llega a Lisboa el caza-torpedero «Doro»

Conduce a muchos súbditos portugueses huídos de Madrid

LISBOA.—Procedente de Alicante ha llegado a esta ciudad el caza-torpedero portugués «Doro», que conducía a bordo a sesenta y cuatro súbditos portugueses de posición modesta, la mayor parte de ellos acaudalados en Madrid y a quienes la existencia en la capital de España les era peligrosísima.

También ha desembarcado del «Doro» el agregado militar de la Embajada Portuguesa en Madrid.

Refiere el comandante del «Doro», que para evitar ser bombardeado por la aviación roja, tuvieron que pintar en los cañones del barco el escudo de Portugal.

Manifiestan los pasajeros que en Alicante no hay Ejército y que las únicas fuerzas que hay en la plaza la constituyen las milicias rojas armadas, las cuales han cometido los mayores desmanes.

Una comisión de la Cruz Roja

Fija la residencia en Burgos

BURGOS.—Ha llegado a esta ciudad una comisión de la Cruz Roja de Ginebra, presidida por el Conde de Vailhellen.

Dicha comisión ha visitado los hospitales de Irún y de otras ciudades que han sido teatro de la guerra y ha fijado su residencia en Burgos.

BANDO

Don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe de la Segunda División y del Ejército de operaciones de Andalucía,

HAGO SABER:

1.º Queda terminantemente prohibido a fotógrafos profesionales o aficionados, hacer o poner en circulación copias de negativos fotográficos que no hayan sido sometidos a la previa censura militar.

2.º De cada negativo se presentará a la Censura por lo menos una copia, en cuyo dorso figurará nombre del operador o aficionado y sello o marca del Laboratorio.

3.º Toda copia que no tenga al dorso el sello del Gabinete civil de la 2.ª División, será considerada clandestina, exigiéndose responsabilidad a todos los intervinientes en la producción.

4.º Para el uso de máquinas fotográficas o cinematográficas es necesario una autorización especial que expedirá la Sección correspondiente del Gabinete civil de la 2.ª División (Palacio de Yanduri, Puerta de Jerez).

5.º Los establecimientos que expendan material fotográfico no harán transacción de clase alguna con personas desprovistas de la autorización a que se refiere el párrafo anterior.

6.º Los establecimientos dedicados al revelado y manipulación de material fotográfico, vendrán obligados a llevar un registro con detalle completo de los trabajos producidos en su Laboratorio, figurando expresamente: fecha del encargo, nombre y domicilio del cliente productor y reseña del contenido de cada una de las positivas enviadas a la censura militar.

7.º Estas disposiciones son extensivas a todos los procedimientos de fotografía y cinematografía, como a cualquier otro de expresión gráfica.

Sevilla 11 de Septiembre de 1936.—El General Jefe, Gonzalo Queipo de Llano. (Rubricado)

Lo que se hace público para general observancia, advirtiendo que para lo que afecta a esta provincia de Córdoba, se crea en el Gobierno civil, afecto a la Secretaría particular, el Gabinete de Censura a que en el presente bando se hace referencia.

Falange Española de las J. O. N. S.

A todos los comerciantes

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de Córdoba y su provincia que sin autorización de la Jefatura Provincial no se está permitida la venta de ningún artículo de propaganda de nuestra Organización, tales como retratos del Jefe Nacional, emblemas, etc.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Carnes y Alcoholes

Relación de los artículos introducidos en esta capital el día 14 del actual por las Estaciones Sanitarias y que han aduadado los arbitrios y derechos correspondientes:

1 200 kilogramos de harina; 28 de carnes frescas; 95 de huesos y morcilla; 17 de tocino; 71 y medio de jamón; 3.723 de pescado; 29 de mariscos; 805 de almejas y 7 de camarones; 10.118 litros de vino y 100 de aguardiente; 369 gallos y gallinas y 78 pavos.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero municipal en la misma fecha.

Vacuno, 3.975 kilogramos; cerda, 1.816; terneras, 549 y lanar y cabrio, 56 kilogramos.

Córdoba 15 de Septiembre de 1936.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia

MATRICULAS

Aprobadas por la Comisión Gestora municipal de mi presidencia en sesión del día de ayer las matrículas que han de regular el cobro, en el corriente año de los derechos o tasas establecidos sobre escaparates, vitrinas, muestras, carteles y anuncios en la vía pública. Los correspondientes por desagües de canales, canalones y otros en la vía pública y los que se refieren a la ocupación del suelo de la vía pública con marquesinas, toldos y cortinas, por el presente se anuncia que las mencionadas tres matrículas quedan expuestas al público por término de ocho días hábiles, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal al objeto de que los contribuyentes interesados puedan examinarlas y aducir en su contra las reclamaciones de que se crean asistidos ante el Tribunal económico administrativo provincial en plazo de quince días contados desde el siguiente al en que termine la exposición.

Asimismo se advierte para general conocimiento que sin perjuicio del resultado que puede recaer en las reclamaciones que se entablen contra las dichas matrículas queda abierto el cobro en período voluntario de los derechos y tasas a que las mismas se refieren en el período de tiempo comprendido desde el día de la fecha al treinta y uno de Octubre próximo, significando que transcurrido que sea el plazo que sea fijado serán pasados los recibos dejados de satisfacer durante el mismo a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

Córdoba 8 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

Suscríbese a GUION

Buques de guerra marvistas en la desembarcadura del Guadiana

VILLA REAL DE SANTO ANTONIO.—Continúan anclados a la entrada de la barra de esta villa varios barcos de guerra del Gobierno de Madrid.

Hoy, cuando navegaba para este puerto el vapor «Mira Terra», de la Compañía Unión Fabril, encontró a unos 1.200 metros de las primeras boyas, ostentando la bandera tricolor, a los contratorpederos «Miranda» y «Gravina».

Gobierno Civil

Sociedades disueltas

Cantidades entregadas en este Gobierno Civil para atender gastos de la fuerza armada:

Sociedad de Pintores de Córdoba, 380 85 pesetas.

Sociedad de Soteros Matinos de Obreros Azucareros y Alcohólicos, 507'10 pesetas.

Total, 887'95 pesetas.

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE

CORDOBA Y C. S. en C.

CAFES-COLONIALES

Reyes Católicos, 19 Apartado 48. Tif. 2936. CORDOBA